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VERBALE N. 53 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 05/04/2022 

    

   

L’anno duemilaventidue, il giorno cinque del mese di aprile si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, giusto avviso del Presidente prot.int. n.153/2022 SCIRC1 del 31/03/2022 e 

successive integrazioni prot.int. n.176/2022 SCIRC1 del 22/03/2022 e prot.int. n.191/2022 SCIRC1 

del 28/03/2022 il Consiglio della Prima Circoscrizione, presso i locali della Prima Circoscrizione 

nell’Aula Consiliare “Falcone e Borsellino” della Sede Civica di Piazza Giulio Cesare n.52. 

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao.  

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della 

Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 9,50 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei.  

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri Valenti, 

Randazzo e Vetrano. L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Nicolao: chiede se vi siano dei verbali da leggere. 

Sig. Rocco: rende noto che c’è da leggere il verbale n. 52 del 04/04/2022. 

Cons. Tramuto: prima che il sig. Rocco inizi a leggere il verbale, chiede che venga 

integrata la parte relativa al suo intervento. 

Pertanto, il verbale n. 52 del 04/04/2022 viene accantonato in attesa delle integrazioni che 

intende apportare il consigliere Tramuto. 

Alle ore 9,55 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente Nicolao: pone in trattazione il punto 19 degli ispettivi dell’ordine del giorno – 

presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: “Rispetto dell’Ordinanza Sindacale del 

23/05/2015 relativa all’interdizione al commercio ambulante in centro storico”, già trattata nella 

seduta di Consiglio del 01/04/2022. 

A tal proposito il Sig. Rocco dà lettura dell’Ordinanza di cui sopra. 
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 Alle ore 10,04 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente Nicolao: alle ore 10,10 sospende i lavori per 10 minuti per fare arieggiare l’aula. 

Alle ore 10,30 si riaprono i lavori e il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, 

Valenti, Venturella e Vetrano (9). Assente Castiglia. 

Presidente Nicolao: comunica all’aula che è pervenuto un emendamento presentato dalla 

consigliera Pitarresi, riguardante l’Ordinanza Sindacale relativa all’interdizione al commercio 

ambulante in centro storico. Tale emendamento riporta la data esatta dell’Ordinanza del 22/05/2015 

e non 23/05/2015. 

Cons. Tramuto: constata che la sua richiesta, nella seduta del 01/04/2022, di recuperare 

l’ordinanza e leggerla in aula, è stata di aiuto al Consiglio. 

Condivide favorevolmente la mozione e precisa che è un modo per facilitare il lavoro 

dell’Assessore al ramo e della Polizia Municipale.  

Cons. Sorci: fa presente che alla data del 22/05/2022 la via Maqueda non era interdetta agli 

ambulanti. L’ordinanza fa riferimento ad altri luoghi inibiti ai venditori.  

Chiede, quindi, come si può inibire agli ambulanti di sostare in via Maqueda e Corso 

Vittorio Emanuele.  

Cons. Venturella: sperava che l’emendamento della consigliera Pitarresi fosse relativa al 

contenuto della mozione e non alla correzione della data dell’ordinanza. 

Nell’ordinanza la sanzione è solo economica e non fa riferimento alla revoca di sospensione 

della licenza. E’ d’accordo sull’adozione dell’ordinanza; bisogna solo ritirare tale revoca. 

Cons. Imperiale: è d’accordo con la mozione della consigliera Pitarresi necessaria, a suo 

dire, a fare rispettare l’ordinanza.  

Presidente Nicolao: legge l’oggetto della mozione.  

Afferma che, nel caso specifico, il Consiglio vota quello riportato nell’oggetto della mozione 

e non il suo contenuto. 

Cons. Venturella: comunica di avere avuto una riunione con le Attività Produttive, la quale 

non si è espressa sulla sospensione della licenza degli ambulanti. 

Riferisce anche di avere avuto in precedenza dei contatti con la D.ssa Mandalà. 

A tal proposito, chiede se è possibile avere delle interlocuzioni con il SUAP. 

Cons. Imperiale: ribadisce che è necessario fare rispettare l’ordinanza ed è d’accordo con la 

sospensione della licenza degli ambulanti. 

Presidente Nicolao: alle ore 10,54 sospende i lavori per 5 minuti per fare arieggiare l’aula. 

Alle ore 11,01 si riaprono i lavori e la Presidente Venturella invita il Segretario a fare 

l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto e 

Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque. Assenti Castiglia, Nicolao, Pitarresi, Sorci e Vetrano. 
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Verificata la mancanza del numero legale i lavori vengono rinviati di 60 minuti, alle ore 

12,02.  

Alle ore 12,02 si riaprono i lavori ed il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare 

l’appello. Risulta presente, oltre al Presidente Castiglia la consigliera Venturella. Il totale dei 

presenti è pari a due. 

Verificata la mancanza del numero legale il Presidente Castiglia rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione.  

 

 

   

Il Segretario                                                                             Il Presidente                                                            

    Dott. Corrado Di Prima                                                   Massimo Castiglia 

 

 

    Antonio Nicolao 

 

 

   Tiziana Venturella  
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